
1. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐 계산하는 과정입니다.
안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

2.392 ÷ 0.26 =
100
÷ 26

100
= ÷ 26 =

239.2

239.2

9.2

2.392 ÷ 0.26 =
239.2

100
÷ 26

100
= 239.2 ÷ 26 = 9.2

해설



2. 다음 중 나눗셈의 몫이 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① 45.72 ÷ 3.6 ② 4.572 ÷ 36 ③ 0.4572 ÷ 3.6

④ 457.2 ÷ 0.36 ⑤ 4572 ÷ 36

보기의 나눗셈의 나누는 수와 나누어지는 수의 소수점을 같은
자리수 만큼 움직여서 나누는 수를 36 으로 만들어 봅니다. 아래
보기의나눗셈에서나누는수는모두 36으로같으므로나눗셈의
몫이 가장 큰 것은 나누어지는 수가 가장 큰 것입니다. 따라서
45720 ÷ 36 의 몫이 가장 큽니다.
① 457.2 ÷ 36
② 4.572 ÷ 36
③ 4.572 ÷ 36
④ 45720 ÷ 36
⑤ 4572 ÷ 36

해설



3. 밀가루 85kg을하루에 3.4kg씩쓰면, 모두며칠동안쓸수있습니까?

일

25일

85 ÷ 3.4 = 25(일)

해설



4. 빈 곳에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

1.3

26

1.82 ÷ 1.4 = 18.2 ÷ 14 = 1.3

1.3 ÷ 0.05 = 130 ÷ 5 = 26

해설



5. 두꺼운철판의무게는 14.84kg이고, 얇은철판의무게는 5.3kg입니다.
두꺼운 철판의 무게는 얇은 철판의 무게의 몇 배인지 구하시오.

배

2.8배

14.84 ÷ 5.3 = 2.8(배)

해설



6. 다음 중 나눗셈의 몫이 가장 큰 것은 어느 것입니까?

㉠ 91 ÷ 0.7 ㉡ 1 ÷ 0.4

㉢ 49.28 ÷ 0.64 ㉣ 16.65 ÷ 3.7

㉠

㉠ 91 ÷ 0.7 = 910 ÷ 7 = 130

㉡ 1 ÷ 0.4 = 10 ÷ 4 = 2.5

㉢ 49.28 ÷ 0.64 = 4928 ÷ 64 = 77

㉣ 16.65 ÷ 3.7 = 166.5 ÷ 37 = 4.5

해설



7. 다음 중 몫과 나머지가 잘못된 것은 어느 것인지 고르시오.

① 8.356 ÷ 5.8 = 1 · · · 2.556

② 8.356 ÷ 5.8 = 1.4 · · · 0.236

③ 8.356 ÷ 5.8 = 1.44 · · · 0.004

④ 8.356 ÷ 5.8 = 1.4406 · · · 0.0052

⑤ 8.356 ÷ 5.8 = 1.44068 · · · 0.000056

④ 8.356 ÷ 5.8 = 1.4406 · · · 0.00052
<검산> 5.8 × 1.4406 + 0.00052 = 8.356

해설



8. 어떤 수를 28 로 나누었을 때의 몫을 반올림하여 소수 둘째 자리까지
구하면 2.17 입니다. 이 때, 어떤수가될 수있는수중가장작은수를
구하시오.

60.62

몫을 반올림하여 소수 둘째 자리까지 구했을 때 2.17 이 되려면
몫은 2.165이상 2.174미만인 수입니다.
이때 어떤 수 중에 가장 작은 수가 되려면 몫은 2.165이어야
합니다.
(어떤수)= 2.165 × 28 = 60.62

해설



9. 금 4 cm3 의무게는 77.2 g이고, 은 11.5 cm3의무게는 120.75 g입니다.
같은부피에서금의무게는은의무게의약몇배인지반올림하여소수
둘째 자리까지 구하시오.

배

약 1.84배

(금 1 cm3의 무게)= 77.2 ÷ 4 = 19.3(g)
(은 1 cm3의 무게)= 120.75 ÷ 11.5 = 10.5(g)
19.3 ÷ 10.5 = 1.838 · · · 이므로 반올림하여 소수 둘째 자리까지
나타내면 금의 무게는 은의 무게의 약 1.84 배입니다.

해설



10. 다음 숫자 카드를 한 번씩만 사용하여 몫이 가장 큰 수가 나오는 (소수
두자리수)÷(소수한자리수)의나눗셈을만들어그몫을구하시오.

5.45

몫이 커지기 위해서 나누어지는 수가 커질수록 나누는 수가 작
을수록 몫이 커집니다. 주어진 숫자 카드로 만들 수 있는 가장
큰 소수 두 자리 수와 가장 작은 소수 한 자리 수를 만들면 6.54

와 1.2 입니다.
따라서 6.54 ÷ 1.2 = 5.45 입니다.

해설


